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Число 2017 в олімпіадних задачах

Традиційно в задачах учнівських олімпіад різного рівня деяким чином фігурує рік її проведення. Сподіваюся, що автори олімпіадних задач 2017 року також дотримуватимуться цієї тенденції. Тому даний збірник задач буде корисним учням та вчителям для підготовки до чергової олімпіади з математики.

Властивості числа 2017

1) Число 2017 є простим, тобто ділиться тільки на 1 і саме на себе.

2) Ні у вигляді суми, ні у вигляді різниці простих чисел воно не подається.

3) У вигляді різниці квадратів число 2017 внаслідок своєї простоти подається єдиним способом: 2017 = 10092 – 10082 .

4) У вигляді суми двох квадратів його можна єдиним способом подати так:
2017 = 92 + 442.

5) А у вигляді суми трьох квадратів воно подається так: 
2017 = 212 + 262 + 302 = 122 + 282 + 332 = 182 + 182 + 372.

6) Число 2017 неможливо подати у вигляді суми або різниці двох кубів.

Вони можуть стати в нагоді під час підготовки до олімпіад чи конкурсів з математики.

1. Петя помітив, що дата 17.02.2017, яка записана цифрами, має цікаву властивість: переставивши перші чотири цифри, можна отримати номер року. 

А які ще дати в 2017 році мають таку ж властивість ? 

Розв’язання. В записі 2017 року є нуль, одиниця, двійка і сімка. Тому для запису числа і місяця можна скористатися тільки цими цифрами. За допомогою цих цифр можна записати тільки такі номери місяців: 01, 02, 07, 10, 12.

Якщо витратити 0 і 1 на запис січня (01), то в нашому розпорядженні залишаться цифри 2 і 7. З них можна скласти лише число 27. В результаті вийде дата 27.01.2017.

Якщо витратити 0 і 2 на запис лютого (02), то з решти цифр 1 і 7 можна утворити дату 17, бо 71 лютого не існує.

Аналогічно знаходимо дати 12 липня і 21 липня, а також дати 27 жовтня і 07 грудня.

Відповідь. 27.01.2017 (27 січня), 12.04.2014 (12 квітня), 12.07.2017 (12 липня), 27.10.2017 (27 жовтня), 07.12.2017 (07 грудня).

2. У виразі 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 розставте між деякими із цифр знаки чотирьох арифметичних дій +, -, х і : та дужки таким чином, щоб вийшло число 2017.
Відповідь. (одна з можливих) 9 ∙ 8 ∙ 7 ∙ (6 + 5 - 4 – 3)+ 2 - 1 + 0 = 504 ∙ 4 + 1 = 2017.
3. Записати число 2017 цифрами від 0 до 6, використовуючи їх по одному разу та арифметичні дії.

Відповідь. 503 ∙ 4 + 6 + 1 – 2 = 2012 + 6 + 1 – 2 = 2019 – 2 = 2017.
4. Чи існує два таких паліндроми, сума яких дорівнює 2017?
Відповідь. Так, існує. Наприклад 686 + 1331 = 2017.

5. Знайти спосіб подати число 2017 у вигляді різниці двох паліндромів.
Відповідь. 2552 – 535= 2017.

6. Розгадати ребуси (Кожна буква позначає цифру. Однакові букви позначають однакові цифри):   1) [image: image4.png]= 2017



;

2)[image: image6.png]ABAC+ ABA+ AB+ A = 2017,




3) [image: image8.png]AB+ AB+ ABCB = 2017;




4) [image: image10.png]AB + BA+ ACDB = 2017,




5) [image: image12.png]AB + CA+ ADBB = 2017,




6) [image: image14.png]AB + AC + BDCC = 2017.




Розв’язання. Очевидно, що А = 1. Звідси В = 8 (Якщо В = 9, то в розряді десятків буде більше, як 9). Далі маємо 1810 + 181 + 18 + 1 +С = 2017;
2010 + С = 2017;

С = 7.

Відповідь. 1) 1834 + 183 = 2017;
2) 1817 + 181 + 18 + 1 = 2017;
3) 19 + 19 + 1979 = 2017;

4) 13 + 31 + 1973 =2017 або 37 + 73 + 1907 = 2017;
5) 13 + 71 + 1933 = 2017;

6) 41 + 43 + 1933 = 2017.
7. У Петі є два олівці довжиною 20 см і 17 см. Як з їхньою допомогою відміряти 1 см (ламати олівці не можна)?
Розв’язання. 20 + 20 + 20 + 20 + 20 + 20 = 120 (см);
17 + 17 + 17 + 17 + 17 + 17 + 17 =119 (см);

120 – 119 = 1 (см).

8.Як за допомогою 20-літрового і 17-літрового бідонів набрати на березі річки 2 літри води?
9. Знайти суму кубів цифр числа 2017.
Розв’язання. 23 + 03 + 13 + 73 = 8 + 0 + 1 + 343 = 352.

Відповідь.352.

10. В прикладі на додавання двох чисел перший доданок менший за суму на 2000, а сума більша за другий доданок на 17. Відновити приклад.

Розв’язання. Нехай а і b – невідомі доданки і с – їх сума. 

Тоді с – а = 2000 і с – b = 17. Звідси с = а + 2000 і с = b + 17. 

Далі маємо 2с = а + b + 2017.
Відповідь. 17 + 2000 = 2017.

11. Яке найменше натуральне число при діленні і на 17, і на 2017 дає остачу 1?
Розв’язання. 17 ∙ 2017 + 1 = 34289 + 1 = 34290.
Відповідь. 34290.
12. Скільки є чотиризначних чисел, що діляться на 17, а дві середні цифри в них 20?
Розв’язання. [image: image16.png]



 1207 : 17 = 71;  5202 : 17 = 306;  6205 : 17 = 365;  7208 : 17 = 424.
Відповідь. Чотири числа: 1207, 5202, 6205, 7208.
13.Скількома способами можна подати число 2017 у вигляді суми двох простих чисел?
Розв’язання. Немає жодного, бо один з доданків є непарним, а другий – парним, проте 2 + 2015 не задовольняє умову (число 2015 - складене).
14. Олег має 2017 однакових квадратиків. Складаючи їх сторона до сторони, він утворює суцільний прямокутник. Скільки різних прямокутників можна утворити таким чином?

Розв’язання. 2017 - просте число, тому з 2017 кубиків ми можемо утворити один прямокутник розміром 1 х 2017.

Відповідь. 1.

15.  Натуральні числа х, у та z задовольняють умови х у = 20 і у z = 17. 

Чому дорівнює хz ?
Розв’язання. Число 17 – просте, тому 17 = 1 ∙ 17, звідки у = 1, z = 17 або у=17, z=1. у ≠ 17, бо тоді х у ≠ 20. Отже, у = 1 і z = 17.
Оскільки х у = 20, то х 1 = 20, звідки х = 20. Тоді хz = 20 ∙ 17 = 340.
Відповідь. 340.
16.  Подати число 2017 у вигляді 3n – 3k, де n  і k - натуральні числа.
Розв’язання. Неможливо, бо число 2017 – просте, а вираз 3n – 3k є кратним числу 3.
17. Яку цифру треба дописати справа до числа 2017, щоб отримане число ділилось на 4?

Розв’язання. На 4 діляться ті числа, в яких двоцифрові числа, що записані двома останніми цифрами, діляться на 4. Оскільки 72 і 76 діляться на 4, то наступна цифра повинна бути 2 або 6.

Відповідь. 2 або 6.

18. Яку цифру треба дописати справа до числа 2017, щоб отримане число ділилось на 9?

Розв’язання. На 9 діляться ті числа, сума цифр яких ділиться на 9. 

Оскільки 2 + 0 + 1 + 7 = 10, то наступна цифра повинна бути 8, тобто це буде число 20178.

Відповідь. 8.

19. До числа 2017 зліва і справа дописати одну й ту саму цифру так, щоб отримати шестизначне число, яке ділиться на 3. Знайти всі такі цифри.

Розв’язання. Маємо [image: image18.png]a2017a



, 

а + 2 + 0 + 1 + 7 + а = 2а + 10,    2а + 10[image: image20.png]


 3.

Умову задовольняють значення а = 1; 4; 7. Отримаємо числа 120171, 420174 і 720177, які діляться на 3.

Відповідь. 1; 4; 7.

20. Яку цифру треба дописати справа до числа 2017, щоб отримане число ділилось на 11?

Розв’язання. Оскільки 1834 ∙ 11 = 20174, то наступна цифра повинна бути 4.

Відповідь. 4.

21. Яку цифру треба дописати справа до числа 2017, щоб отримане число ділилось на 17?

Розв’язання. Оскільки 1187 ∙ 17 = 20179, то наступна цифра повинна бути 9.

Відповідь. 9.

22. Яку цифру треба дописати зліва до числа 2017, щоб отримане число було простим?

Розв’язання. Оскільки 42017 і 62017 – прості числа, то перша цифра повинна бути 4 або 6.

Відповідь. 4 або 6.

23. Знайти найменше шестицифрове число, яке ділиться на 2017 без остачі.
Розв’язання. Число 100000 (найменше шестицифрове число) при діленні на 2017 дає остачу 1167. Тоді число, яке на 850 більше за 100000, дає шукану відповідь. Перевіримо: 100850 : 2017 = 50.
Відповідь. 100850.
24.Знайти найменше натуральне число, яке починається на 17, ділиться на 17 і має суму цифр, що дорівнює 17.

Відповідь. 17153.

25. Знайти останню цифру числа 20162017.

Відповідь. 6.
26. Знайти всі натуральні числа виду 2*0*, які діляться на 17. (Тут * позначає пропущену цифру).

Розв’язання. 2006 : 17 = 117, 2108 : 17 = 123, 2703 : 17 = 159, 2805 : 17 = 165, 

2907 : 17 = 171.

Відповідь. П’ять розв’язків: 2006, 2108, 2703, 2805, 2907.
27. Онук запитав дідуся, скільки йому років. Дідусь відповів: «Якщо до половини моїх років додати 17, то дізнаєшся мій вік 20 років тому». Скільки років дідусеві?
Розв’язання. Нехай дідусеві зараз х років. Маємо рівняння: 0,5х + 17 = х – 20;
Звідки х = 74.

Відповідь. 74 роки.
28. Який неправильний звичайний дріб подано у вигляді: [image: image22.png]


 ?

Розв’язання. [image: image24.png]



Відповідь.[image: image26.png]


.
29. Число 20 ділять «кутом» на число 17. Яка цифра стоїть в частці на 2017-му місці після коми?

Розв’язання. 20 : 17 = 1,176470588235294… (ост. 2). Цикл повторюється з періодом 16. 

Далі маємо 2017 : 16 = 126 (ост. 1).

Отже, 2017-ою цифрою при діленні числа 20 на число 17 є перша цифра в періоді (1176470588235294) є цифра 1.

Відповідь.1.

30. Розшифрувати ребус:    Р І К 2 = П І В Н Я, де різним буквам відповідають різні цифри.

Відповідь. 1982 = 39204.
31. Як, використовуючи шаблон кута, градусна міра якого 17°, побудувати кут, градусна міра якого дорівнює 20°?
Розв’язання. Від променя відкладаємо 20 разів кути по 17°. Маємо 340°, тобто повний кут без кута 20°.
33. Скільки розв’язків у натуральних числах має рівняння х2у – 3 = 2017? Знайти ці натуральні розв’язки.
Розв’язання. Запишемо дане рівняння у вигляді х2у = 2020 = 22 ∙ 505. Отже, рівняння має один натуральний розв’язок: х = 2, у = 505.
Відповідь.х = 2, у = 505.
34. Знайти такі п’ятицифрові числа, які діляться на 2017, причому всі п’ять цифр різні.
Розв’язання. 34289 : 2017 = 17, 42357 : 17 = 21, 46391 : 17 = 23, 58493 : 17 = 29, 74629 : 17 = 37, 82697 : 17 = 41, 86731 : 17 = 43, 90765 : 17 = 45.
Відповідь. 34289, 42357, 46391, 58493, 74629, 82697, 86731, 90765.
35. Чи ділиться вираз 172017 – 2017 на 5?
Розв’язання. 172017 = 172016 ∙ 17 = 174 ∙ 504 ∙ 17 = 83521504 ∙ 17.
83521п закінчується цифрою 1. Відповідно 83521504 ∙ 17 закінчується на 7. Тому 172017 – 2017 закінчується цифрою 0, а, отже, ділиться на 5.
Відповідь. Ділиться.
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